



外星人

“缺牙”乌拉圭锋芒尽失,0:2不敌哥伦比亚

C罗回了家 咱还能看J罗



本报特派记者 叶嘉利
李志刚 6月29日发自巴西

场场一鸣惊人
这次叫得最响

胸部停球、凌空垫步抽射,皮球如长了眼睛一样刚好越过门将的指尖,势大力沉地砸向横梁下沿入网。哥伦比亚对阵乌拉圭的八分之一决赛进行到第28分钟,哥伦比亚取得领先,罗德里格斯禁区前沿接阿吉拉尔头球摆渡,左脚打入这惊世骇俗的一球!这个进球于无声处起惊雷,抓住甚至并不是机会的瞬间,让罗德里格斯一球成名。加上下半场第50分钟的推射破门,他用两粒进球成为本场比赛的主宰,4场5球的表现也让他登上了射手榜首位。詹姆斯·罗德里格斯,“妖人”已经打出一届属于他的世界杯。

相比于C罗、梅西这样的天王而言,罗德里格斯名气小了很多。在4年前的南非世界杯,哥伦比亚队未能获得参赛资格,让罗德里格斯失去了一次展示自己的机会。葡超劲旅波尔图随后捡漏,以500万欧元的价格将他带到了欧洲。仅仅一年后,罗德里格斯就在葡萄牙杯决赛中上演帽子戏法,率队实现波尔图杯赛三连冠。三年三级跳,罗德里格斯从替补前锋成为10号核心。三年时间,哥伦比亚小将的身价已经涨到4500万欧元,随即转会到法甲豪门摩纳哥。

本届世界杯小组赛阶段,罗德里格斯就已经用惊艳的表现震惊了全世界的球迷,出生于1991年的他有着大好的前途,罗德里格斯左右脚均衡,盘带娴熟还能在关键时刻送出如此精彩的世界波远射。毫无疑问,世界杯过后,罗德里格斯将成为举世瞩目的焦点,而世界杯连续4场比赛都有破门,也追平了2002年韩日世界杯罗纳尔多和里瓦尔多的纪录。

反击招招致命
巴西怕了吗

由于老虎法尔考的缺阵,哥伦比亚队在本届世界杯开始前被认为少了几分峥嵘,不过小组赛3连胜打进9球,充分说明了他们的锋线实力。根据国际足联的统计,哥队在小组赛阶段射门总数为37次,射正球门16次,传球成功率为79.4%。而防守中的哥伦比亚也非常出色,4场比赛他们只丢了2个球,这样的表现,巴西、阿根廷等强队都没有做到。

从数据上可以看出,哥伦比亚不仅进攻效率极高,而且防守非常扎实,加上八分之一决赛4场比赛下来,哥伦比亚只有对阵乌拉圭的这场控球率达到了50%以上,他们射门的次数虽然少,但是一击致命,防守反击是他们惯用的伎俩。

当下半场乌拉圭人大举压上急于进球时,2比0领先的哥伦比亚人玩起了密集防守,布下八卦阵鸣金收兵。曾经AC米兰队的中卫耶佩斯是球队的队长,这位在米兰效力3年的哥



神一样的罗德里格斯,用两个金子般的进球,摧枯拉朽地把乌拉圭人送回了老家。哥伦比亚的上一届世界杯之旅还是在1998年,16年后他们卷土重来,就像罗德里格斯那一脚惊世骇俗的世界波惊艳全球,史上首次晋级8强,是对这匹黑马最好的奖励。

而没有了苏亚雷斯的乌拉圭,等于失去了最锋利的牙齿,再怎么咬人也不疼。随着乌拉圭追随智利止步16强,4年前大杀四方、捧得世界杯金球的弗兰,也就此告别世界杯舞台。

乌拉圭止步十六强,弗兰的世界杯演出就此谢幕。新华社发

四场攻入五球,罗德里格斯在本届世界杯大放异彩。新华社发

比亚铁卫已经决定本届世界杯后退役,在他的率领下哥伦比亚的防守固若金汤,不再给乌拉圭人任何机会。甚至在比赛中,弗兰和戈丁都急得一度顶撞耶佩斯,但哥伦比亚队长笑笑走开,没有中计。

表现如此出色,自然让人们开始期待哥伦比亚能走多远。哥伦比亚队在1998年杀入了法国世界杯,但是在随后的几届世界杯中,均没有获得世界杯的出线资格。在2014年巴西世界杯预选赛中,哥伦比亚发挥出色直接获得参赛资格,现在在主教练佩克尔曼的带领下,他们前场冲击力强,后防稳固,接下来挑战状态不佳的巴西,说不定就能继续创造历史。

苏牙不在弗兰低迷
乌拉圭终成背影

哥伦比亚状态大好,他们的对手乌拉圭可就不是这样了。苏亚雷斯对于乌拉圭的作用有多大?只有等他不在了才最能体现出来,连乌拉圭总统都站出来为苏亚雷斯辩护,因为乌拉圭真的离不开他。乌拉圭的小组赛首场,苏亚雷斯

因为手术还坐在场下,结果乌拉圭惨败哥斯达黎加。接着苏亚雷斯复出,凭一己之力战胜英格兰,接着又挤掉了意大利。世界杯16强中,没有一支球队对于个人依赖达到这种程度。

苏亚雷斯遭遇禁赛,乌拉圭人派上了已经35岁的弗兰,在日本J联赛效力的弗兰早已露出衰败的迹象,但是乌拉圭人没有别的选择。尽管弗兰的上届世界杯表现堪称完美,但是他真的太老了,他代替苏亚雷斯位置后,乌拉圭在前场变得毫无攻击力。弗兰与卡瓦尼相互接应很有限,配合不够默契,速度又打不起来,让连克英格兰意大利的乌拉圭的水平直接降低了一个档次。

也正因为表现不佳,比赛进行到第52分钟,弗兰被队友替换下场,这也成了他的谢幕战。4年前独进5球捧起世界杯金球奖的画面都已成为过往,弗兰就像杰拉德、皮尔洛、布冯一样,英雄迟暮。赛后接受采访时弗兰说,“这个结果很正常,没有必要恐慌。但球队需要更新换代,我认为是时候改变了,足球的世界里你总需要重新上路。”也许弗兰带着他的荣耀走了,乌拉圭一个新的时代正在开启。

球场情场都得意
请叫他“詹姆斯邦德”



罗德里格斯一家三口

巴西世界杯,哥伦比亚新星詹姆斯·罗德里格斯大红大紫,对阵乌拉圭的1/8淘汰赛,他个人梅开二度,其中一球是精彩绝伦的世界波,可竞逐大赛最佳进球。

随着罗德里格斯状态大热,他引发的关注度也越来越高。哥伦比亚新星球衣上印的名字是“詹姆斯”,但据说他并不喜欢别人按照英语发音来叫他“詹姆斯”,而希望叫他“哈梅斯”(西语发音James为哈梅斯)。效力阿根廷班菲尔德期间,罗德里格斯曾得到一个绰号,

和007有关,他曾被称为“班菲尔德的詹姆斯·邦德”,这显然与他名字里非常英式的“詹姆斯”有关联。

虽然不到23岁,但罗德里格斯在国家队出场次数已经相当多,2011年9月29日他首次得到国家队征召,当年10月12日客场与玻利维亚的世界杯预选赛首发上场上演国家队处子秀。2012年6月3日,罗德里格斯打入国家队处子球,帮助球队在世预赛客场1:0战胜秘鲁。

球场得意,情场也得意,年纪轻轻的罗德里格斯已当上了父亲。2011年,“J罗”就结婚了,妻子是达涅拉-奥斯皮纳,这位美娇娘的哥哥就是哥伦比亚队本场首发的门将大卫-奥斯皮纳。2013年5月29日,罗德里格斯还喜获千金,起名叫萨罗梅。(新体)